

Alrededor del conflicto Opiniones de la Prensa

Madrid, 1'30 t.

(Por teléfono)

«El Debate» resalta la importancia del nombramiento de una comisión encargada de aplicar sanciones sobre el agresor de la guerra italo-etiope para cuyo acuerdo no se requiere un voto unánime sino que basta con la mayoría.

Cree que Italia será acusada y se aplicará normalmente todo el artículo 16.

Las actitudes adoptadas por Inglaterra y Francia las califica de contrato mediante el cual, la primera ha contratado su política futura y la otra su actitud presente hacia cualquier infracción del pacto de la Sociedad de Naciones.

El cronista de «Ahor» en Roma dice que en Italia se considera que las sanciones económicas serán más que otra cosa un arbitrio para acortar la lucha.

Añade que se confía en que Francia logre limitar el alcance de aquellas sanciones evitando que se conviertan en algo equivalente a una represión armada.

El de «El Debate» afirma que el pueblo de Roma tiene interés pero no ansiedad y que las noticias de Ginebra según el modo de ver en aquella ciudad son un poco mejores.

El corresponsal de este

mismo periódico en Berlín escribe que el pueblo alemán rehuye el tomar partido en la contienda ya que la guerra en Abisinia interesa poco a la opinión general.

El corresponsal de «El Debate» en Ginebra estima, dada la impresión general, que Italia será reconocida unánimemente como agresora.

Añade que se confía más que antes en la intervención del señor Laval por que cree notarse en Roma voluntad de arreglo des pués de la toma triunfal de Adua.

El representante de «El Sol» en París, dice que según varias versiones, Mussolini tiene grandes deseos de que se celebre una nueva conferencia tripartita en la que podrían ser tratados de forma diferente los problemas que le interesan a Italia.

El corresponsal de «El Debate» en Addis Abeba, dice que en esa ciudad no se ha tomado ninguna precaución contra los aviones y que los más previsores se han limitado a visitar los puentes próximos para refugiarse bajo sus arcos.

Mencheta.

Disparos sueltos

Sin blanco fijo

Por fin estalló la guerra y los italianos y los abisinios se han liado a mandobles, habiéndose ya de encuentros serios.

Lo que no sabemos de fijo, es quién le ha contado antes los botones a quién, si el Negus a Mussolini o vice-versa.

Pues ya verán ustedes como aquí, lejos de Roma y lejos de Abdis-Abeba, surgen enseguida bandos de italianos y de etíopes que también andarán a la greña.

Aunque justo es reconocer que por estos contornos ya había antes de la contienda bastantes etíopes que lo disimulaban con la indumentaria.

El hábito no hace al monje.

Nosotros en cambio no queremos para nada entrar ni salir en este fregado, que no nos va ni nos viene aunque como cristianos desearíamos que todo se arreglara de la mejor manera sin derramamiento de sangre. Pero si, si, antes que el amor al prójimo está la ambición humana y ya verán como todo queda convertido en una merienda de negros.

DEL EXTRANJERO

Del asunto Stavisky

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde.

Comunican de París que según París-Soir en la caja que el banquero Charles Pellisier posee en Madrid y que ha sido abierta por exhorto del Juzgado de París parece que han sido encontradas alhajas, algunas de las cuales pudieran pertenecer a la baronesa de Stavisky.

El banquero Pellisier se evadió ayer de la prisión en que se encontraba.

Mencheta.

PESCADERIA

JAIIME ZARAGOZA GALIANA

PESCADOS FRESCOS
ALMACÉN DE PLATANOS
LOS MEJORES PESCADOS
EL MAYOR AGRADO
Teléfono, 253 San Juan, 29
CACERES

Disposiciones oficiales

(POR TELEFONO)

La «Gaceta»

La «Gaceta» del domingo publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto disponiendo que los locales del cuartel de Mendigorría, de Alcalá de Henares, vuelvan otra vez a ser usufructuados por el ramo de Guerra, para sus necesidades.

Otro disponiendo que los extranjeros y españoles que pretendan entrar en territorio nacional o salir de él, sea por vía aérea, terrestre o marítima, están obligados a llevar un pasaporte que acredite su personalidad.

Decreto relativo a la composición de los Tribunales de oposición a cátedras de Universidad y de todos los centros de enseñanza dependientes del Ministerio de Instrucción Pública.

En lo sucesivo se compondrán de un Presidente que deberá ser o haber sido Consejero del de Instrucción Pública o del Nacional de Cultura, nombrado por el ministro del departamento y cuatro jueces que sean catedráticos numerarios que desempeñen en propiedad igual asignatura a la que sea objeto de oposición.

Estos catedráticos serán designados por riguroso turno de antigüedad empezando por el más antiguo y siguiendo por el más moderno. Los suplentes serán otros cuatro catedráticos designados en igual forma.

Disponiendo cese en el cargo de director General de Telecomunicación don Luis Montes; iden en el de Correos don Martín Vicente Salto; iden de Obras Hidráulicas don Vicente de la Fuente; iden de Puertos don Nicolás de la Helguera; iden de Ferrocarriles don Dámaso Vélez.

Admitiendo la dimisión que del cargo de subsecretario de Comunicaciones ha presentado don Francisco Javier Bosch Marin.

Se nombra para sustituirle a don Luis Montes.

Admitiendo la dimisión que del cargo de subsecretario de Obras Públicas ha presentado don Manuel Becerra y nombrando para sustituirle a don Francisco Javier Bosch Marin.

Lo mismo que en éste, en aquellos se introducía una moneda por la ranura dispuesta a tal efecto, y por un mecanismo análogo, una esfera daba vueltas y vueltas hasta que paraba en una figurita que podía ser un caballo, una banderita etc., etc., y en el mismo instante de la parada, caía a un depósito colocado ad-od unas veces, doble cantidad de la que se introducía en el aparato, otras, una especie de huevo de hoja de lata que solía contener unas pastillitas de cualquier golosina, y otras muchas veces más...

no salía nada con gran encanto de los chicos. Estas máquinas a las que el gracejo madrileño bautizó con el nombre de «traga perras»... fueron al muy poco tiempo prohibidas por el Gobierno.

P. P. y W.

Decreto relativo a la exportación de naranja y demás agrios.

Del «Diario Oficial»

El «Diario Oficial» del Ministro de la Guerra publica, entre otras, las siguientes disposiciones.

Circular relativa a la adscripción al Ministerio de la Guerra de los servicios de cría caballar.

Se dispone que la comisión representante del Departamento de Guerra que ha de formar parte de la interministerial a que se refiere su artículo primero esté constituida por el comandante de Caballería F. Andrés Pérez Peinado, capitán de Caballería don Mariano Alcázar Palacio, capitán de Intendencia don Futiquino Escudero, Veterinario primero don José Hernández Durán y el interventor que designe la Intervención Central de Guerra.

Publica también los ascensos del mes: Infantería: un coronel, un teniente coronel, dos comandantes. Caballería. Un coronel, un teniente coronel, un comandante y un capitán. Infantería. Un coronel, un teniente coronel, un comandante y un capitán. Ingenieros. Un teniente coronel. Sanidad. Un subinspector veterinario de segunda y un veterinario mayor. Artillería. Dos capitanes. Sanidad. Un farmacéutico primero.

Circular confirmando los mandos que se indican a los siguiente coroneles de Infantería: Don Antonio Pinilla Barcelo, del Regimiento de Montaña Simancas. Don Alberto Caso Agüero del Regimiento Zaragoza.

Don Antonio Lozano Dama del Centro de Movilización y Reserva número II.

Don José Candaria, Director del Colegio de Huérfanos de la Guerra.

Al coronel de Caballería don Francisco Lacasa el mando del Regimiento de Cazadores de Santiago.

Mando del Regimiento de Artillería de Costa número 1, al coronel don Pedro Gevanois.

Idem del Regimiento Ligero número 10 a don Mariano Muñoz Castellanos.

Publica también una circular relativa a escuelas particulares de instrucción premilitar en el sentido de autorizar a estas escuelas que lo soliciten para que el Parque de Artillería les entregue previo pago de su importe un fusil o mosquetón inútil sin cerrojo para su funcionamiento.

Otra circular dispone la incorporación a filas de 41.425 reclutas del servicio ordinario pertenecientes al primer llamamiento del cupo de filas del reemplazo de 1935 y agregados al mismo, de los cuales serán destinados 6.925 a los cuerpos de la Guarnición del Norte de África y destacamentos del Sahara y 34.500 a los de la Península e Islas adyacentes e Infantería de Marina.

Mencheta.

CANDELA Y COMPAÑIA

(SOCIEDAD LIMITADA) CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS CEMENTOS, CAÑIZOS Y AZULEJOS

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Depositarios exclusivos para la Provincia de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (Tubos, depósitos y planchas)

Ministro improvisado O loco o incauto

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde.

Comunican de Badalona que en la Delegación de Policía se presentó un individuo diciendo ser el nuevo ministro de la Gobernación por lo que solicitaba dinero para trasladarse a Madrid, serenamente y poder posesionarse del cargo.

Exhibió un documento en virtud del cual el presidente de la República le comunicaba la designación para tal cargo.

El individuo, que se llama Angel Rosio, manifestó que el nombramiento se lo había entregado un tal Jaime Vives quien en efecto lo confirmó diciendo que, naturalmente, lo había hecho para gastar una broma a Rosio.

Mencheta.

Intento de suicidio Un matrimonio intoxicado

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde.

En el pueblo de Villanueva y Geltru el matrimonio alemán Goldstaub ha intentado suicidarse por su mala situación económica, ingiriendo un fuerte tóxico a consecuencia del cual ha fallecido la esposa.

El marido se halla grave.

Mencheta.

Taller de Ebanistería y Carpintería mecánico

Santiago Perras

Sancti-Spiritus, 14.

CACERES

La Casa

que no necesita anunciarse

LAS MODAS de PARIS

Teléfono, 302

CACERES

CAFE-BAR

Cerveza EL AGUILA en Bock

Mariños diariamente

LUIS CASTAÑO

Moret, 7

Teléfono 197

CACERES

Del conflicto italoetíope

Las fuerzas italianas, ante una tenaz resistencia de las etíopes, consiguieron tomar ayer domingo Adua. Siete mil etíopes entablaron un violento combate con los italianos a veinte millas al Norte de la ciudad

(POR TELÉFONO)

Madrid, 4'30 t.

Desde Roma han comunicado oficialmente que las tropas italianas ocuparon ayer domingo la ciudad de Adua.

A veinte millas al Norte de la mencionada ciudad, se entabló un violentísimo combate en el que las fuerzas etíopes en número de siete mil, ofrecieron enorme resistencia cediendo el terreno palmo a palmo.

Como fué el combate

Una columna italiana compuesta de infantería, tanques y aviación, inició el ataque con el mayor ímpetu.

La infantería avanzó rápidamente y en tanto la aviación y los tanques bombardeaban intensamente.

La lucha se hizo desde los primeros momentos encarnizada, hasta el extremo que se afirma que esta es la primera resistencia seria habida por las fuerzas etíopes, desde que comenzaron las hostilidades.

La resistencia de los etíopes fué desesperada principalmente en las montañas donde defendían el terreno con gran tesón atacando con gran violencia, y bombardeando con cañones antiéreos a los aviones de las escuadras italianas.

Por fin las fuerzas italianas consiguieron ocupar Adua, que era el objetivo de esta operación.

Las pérdidas en ambos ejércitos son enormes.

Un contraataque

Poco tiempo después los etíopes se rehicieron y concentraron, iniciando un contraataque con mayor violencia e ímpetu que la vez anterior.

Lucharon como fuerzas regulares, asegurándose que es la primera vez que los etíopes han luchado como un ejército organizado.

En el Ministerio de Estado, han manifestado que según noticias recibidas de Inglaterra, hubo un momento en que los italianos corrieron el peligro de perder nuevamente Adua.

Sebastián Marín Naure

Herrería, y Cerrajería
Reparación de automóviles y maquinaria en general.
Soldadura autógena
San Justo, 2. - Teléfono, 239.
(Traveseras de Margallo)
CACERES

La noticia en Roma.— Mussolini felicita al ejército

Al tenerse en Roma la noticia oficial de la toma de Adua, el entusiasmo fué indescriptible.

Se organizaron manifestaciones y los balcones de todas las casas y centros oficiales se adornaron con banderas y gallardetes.

Las bandas de músicas recorren las calles y la multitud anardecida no cesa en sus vivas y gritos de entusiasmo.

El Estado mayor fascista ha dicho que la Ciudad de Adua será eternamente de Italia, habiendo conseguido la revancha que venía pretendiendo desde hacía treinta años.

Se sabe que el señor Mussolini, después de participar al Rey la toma de Adua, se apresuró a telefonar felicitando con el mayor entusiasmo al ejército italiano.

Una posible solución

París.—Comunican de la capital de Francia que el señor Mussolini a insinuado a Inglaterra, en el sentido de que retiraría sus tropas de Libia, a cambio de que la Gran Bretaña a su vez disminuyera su intervención en el Mediterráneo, dejando para después el tratar de la cuestión italo-etíope.

Esto podría dar una posible solución al conflicto en Cinebra, con Ginebra o sin Ginebra

El paso por el Canal de Suez

En las oficinas del Canal de Suez han facilitado una nota contestando a la gestión que se ha hecho cerca de Inglaterra sobre su derecho al cobro del impuesto por el paso del Canal de Suez que en la actualidad

Aviso importante

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que noten, la comuniquen seguidamente a nuestra Redacción avisando al teléfono 110 para poner inmediato remedio.

se está haciendo por triplicado.

Se cree que no se accederá a esta petición.

Laval y Mussolini

Se sabe que el señor Laval ha sostenido una larga conferencia telefónica con el Duce.

Se ignoran los términos en que se ha basado dicha conferencia.

Un ofrecimiento

Roma.—El expresidente del Consejo de Ministros italiano señor Orlando, ha escrito una atenta carta al señor Mussolini ofreciéndose incondicionalmente.

El señor Mussolini para corresponder a esta atención fué a visitarle agradeciéndole sinceramente el ofrecimiento.

Mencheta.

MANUEL CRIADO VALCÁRGEL

COMESTIBLES FINOS
SANTA CLARA, 8
GRAN VAQUERÍA SUIZA
SE SIRVE LECHE A DOMICILIO
CACERES

El sorteo de los Reclutas

Ayer domingo tuvo lugar a las once horas, en la Caja de Reclutas, el sorteo de los mozos correspondientes al reemplazo de 1935.

Preside el señor teniente coronel jefe de la Caja y asisten los señores jefes y oficiales de la misma y el concejal señor Moreno Vega, en representación del Ayuntamiento.

Por un recluta fué sacada la bola, que correspondió al número 1377, de cuya deducción corresponden: Para el primer llamamiento a África, del número 1377 al 1481, más 47 voluntarios; para el segundo, del 1482 al 1583.

Para la Península, del número 1584 al 2215 para el primer llamamiento; y para el segundo del 2216 al 2493, último número de la lista, más del número 1 al 353; correspondiendo por tanto del número 354 al 1376, excedentes de cupo.

Resumen.—De los 2493 soldados corresponden: Para África, 254; para España, 1263 y excedentes de cuyo, 976.

Anúnciese en el semanario

CACERES

Colegio-Residencia SADEL de Ayala

(Antes Colegio de S. Antonio dirigido por PP. Franciscanos)

Magnífico edificio de nueva planta con internado
1.ª Enseñanza Bachillerato Mecanografía
Dirección: Margallo, 12.—Teléfono 352

DE ARTE

Es sin duda el arte en todas sus manifestaciones, una de las cosas que más contribuye a embellecernos la vida y a hacernos olvidar sus miserias, como la belleza y el perfume de las rosas nos hace olvidar las espinas del rosal.

No habrá quizás ningún humano, ni aun el más acérrimo materialista, al que no haya subyugado en alguna ocasión cualquier manifestación del arte; y aun hoy que el sentido del arte casi se ha perdido, con la abundancia de modernismos exóticos que la falta de artistas ha creado, no podemos menos de admirarnos ante las hermosas obras de los artistas pasados, los cuadros pletóricos de vida de Murillo, Goya, Velázquez, las armoniosas sinfonías de Schubert, Beethoven, Mozart, o ante las magníficas joyas del arte arquitectónico que tanto abundan en España.

El arte en general es hermoso, y aun al más inculto gañán, le deleita la música puesto que él mismo, en los atardeceres, cuando ha terminado su jornada, sentado a la puerta de su choza, endulza el aire con los melodiosos sonidos de su dulzaina.

Y ahora se me ocurre a mí preguntar, localizando mi tema: ¿Existe el arte en Cáceres? ¿Existen en nuestra patria chica, valores artísticos positivos?, y la contestación es categórica; sí. Y torno a preguntar, ¿ayuda Cáceres moral o materialmente a esos valores que posee, y que puede llegar algún día a engrandecer su nombre?, y la contestación obligada a esta interrogación es por desgracia, la más rotunda negativa.

¿No existe una Masa Coral que paseó en triunfo el pabellón cacereño, en cuantos sitios actuó, y sin embargo hoy se encuentra en una situación pobre y difícil, por culpa de la poca ayuda material que se le presta y del ambiente de hostil indiferencia en que se desenvuelve?

Luego no es que no exista el arte en Cáceres, sino que Cáceres parece decir: ¿Y para qué lo queremos? ¡sin arte también se vive!; Y eso es lo triste, porque como dijo Benavente: «Es muy triste que nos pidan oro y no podamos ofrecer mas que cobre, pero es mucho mas triste ofrecer oro, y que nos digan; ¡si yo con el cobre tengo bastante!»

M. Izquierdo Ferriguala

El Gobierno dispuesto a mantener el orden

(Por teléfono)

Madrid 4'30 tarde.
El Gobierno ha declarado que contra los manejos de los extremistas que se vienen notando, está dispuesto a adoptar severas medidas, en las que será inexorable, garantizando que bajo ningún pretexto ha de consentir que el orden público sea alterado.
Mencheta.

CAMISERÍA, PERFUMERÍA, NOVEDADES GÉNEROS DE PUNTO

MENDIETA

Pablo Iglesias núm. 1

Teléfono 244

La inauguración de las nuevas Normales

El pasado día 2 de los corrientes se inauguró el nuevo edificio en el que han de ser instaladas las Escuelas Normales y sus grados correspondientes de niños y niñas de primera enseñanza (Escuelas Graduadas).

Presidió el acto el Gobernador civil de la provincia señor Ferrero Pardo sentándose a su derecha el director de la Escuela Normal señor Orti-Belmonte, director del Instituto señor Tristanchó, inspector jefe de Primera Enseñanza señor de Vega y Relea, el consejero delegado de la Caja Extremeña de Previsión Social, don León Leal Ramos, el Fiscal de la Audiencia señor Hernández, consejero de la Caja Extremeña señor Canales González y el inspector de Seguros Sociales señor Leal Ramos (don Juan).

A la izquierda de la Presidencia, el Alcalde señor Silva, el presidente de la Audiencia señor Avila y claustro de profesores de la Escuela Normal.

Pronuncia elocuente discurso el director de la escuela señor Orti-Belmonte que es muy aplaudido procediéndose acto seguido al reparto de premios entre los alumnos y alumnas que se han hecho acreedores a ellos por su buena aplicación y comportamiento, acogiéndose la presencia de estos alumnos con una ovación por sus compañeros y público.

Una vez terminado el reparto de los premios, el señor Gobernador en elocuentes y emocionadas palabras pronuncia un gran discurso siendo muy aplaudido a su terminación.

Acto seguido los invitados al acto y autoridades fueron obsequiados con un espléndido lunch por el director y claustro de profesores de la Escuela Normal.

Agradecemos a estos señores la atenta invitación que para asistir a dicho acto se nos hizo.

Un homenaje a don Pedro Romero Mendoza

Lista 6.ª

	Pesetas
Don Lorenzo González Herrera...	5
Luis González Borrero...	5
Severiano Rosado, de Coria...	5
Fernando Palomar...	5
Ignacio Giraud...	5
Serafin Fernández Díez...	5

Nota del Ateneo.—Se ruega a todas las personas que quieran contribuir al merecido homenaje al insigne escritor don Pedro Romero Mendoza, que la suscripción va a cerrarse el día 15 del mes actual y se apresuren a remitir la cuota al Ateneo o al comercio de don José Correa.

Lea V. CACERES

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha sido nombrado para desempeñar la vacante de médico de la Beneficencia Municipal del segundo distrito, nuestro querido amigo don Ramón Sánchez Cayetano que desempeñaba una de las plazas de la Casa de Socorro.

Así mismo ha sido nombrado para desempeñar la vacante que quedó en la Casa de Socorro nuestro también amigo y médico de esta Capital don Francisco Bermejo Rico.

Nuestra más cordial enhorabuena a ambos.

De Baños de Montemayor, la distinguida esposa del Excmo. señor Gobernador de esta provincia, doña María Alonso Salvadores, acompañada de sus hijas.

Para Madrid, acompañado de su hijo Javier, el popular fotógrafo de esta Capital y buen amigo nuestro don Javier García Tellez.

SOBRINO DE

Gabino Díez

Almacenes de Hierros - Viuetas para construcciones FERRETERÍA Y COLONIALES CACERES

Del Ministerio de la Gobernación

Creación de un puesto de la Benemérita para Plasencia

El Ilmo. Sr. subsecretario del Ministerio de la Gobernación con fecha 30 de septiembre último, me dice lo que sigue:

«Excmo. Sr.: De conformidad con la propuesta que de acuerdo con el jefe de la Comandancia de la Guardia civil de esa provincia eleva a V. E. con su escrito número 4.602 de 18 del actual, este Ministerio ha tenido a bien resolver se lleve a efecto la creación en las condiciones debidas de un puesto de dicho Instituto en Plasencia de esa referida provincia, ya que cuenta en la misma con fuerza disponible para ello; dándose a tal fin por este Departamento las órdenes oportunas al Inspector general del referido Instituto.

Lo que de orden comunicada del Sr. Ministro participo a V. E. para su conocimiento y efectos».

Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y efectos.
Cáceres, 5 de octubre de 1935.

Sr. Teniente Coronel Primer Jefe de la Guardia civil de esta provincia y alcalde de Plasencia.

MARMOLES Y PIEDRAS DE TODAS CLASES

Manuel Nieto Martín

Concepción, n.º 1. - Tel. núm. 318.
TALLERES: Nueva n.º 1 - CACERES

CACERES

Si queréis ir a la moda, si queréis vestir al día, no lo duden «CASA OROZCO» es la mejor sastrería.

Que hace frío, que hace calor, que su traje no responde ¡¡Llame presto a «CASA OROZCO»!! Su teléfono el tres once.

Galán y García Hernández. Núm. 16 Teléfono, 311



PÁGINA DEPORTIVA

El encuentro de ayer

El Atlétic derrota al Extremadura de Almendralejo por el elevado score de 4 tantos a 0

Realizadas por los señores Directivos de nuestro primer teams, diversas gestiones para poder dar a conocer en nuestra capital equipos de fútbol que entren dentro del próximo Campeonato regional y seguir así mostrando a la afición cacereña los potentes equipos que tendrá de rivales, por dificultades surgidas a última hora, se han visto en la necesidad de ofrecernos nuevamente al «Extremadura F. C.», de Almendralejo, equipo que dejó gratos recuerdos el pasado domingo, y así poder deshacer el empate a un tanto que existía entre ambos.

Amanece el día algo nublado, que se recrudece por la tarde a la hora de comenzar el encuentro, sin que esto sea obstáculo para que el público acuda en gran cantidad a presenciar este encuentro que promete ser interesante.

A las cuatro en punto saltan los jugadores de ambos bandos al terreno de juego, siendo recibidos con aplausos. Después de los trámites de rigor, el árbitro señor Navarro, o mejor dicho el mismo de todos los días, lanza la consabida moneda, eligiendo el equipo forastero a favor del fuerte aire que en este primer tiempo hace.

Comienza el juego con bonitas jugadas por ambos bandos, en el centro del terreno. Pronto el Atlétic por la superioridad de su línea media comienza a ejercer cierta presión sobre el bando forastero, pero la nulidad del nuevo y flamante delantero centro que nos presentó ayer, hace que el equipo local no pueda marcar un tanto. Prosigue el juego y como el frío es bastante fuerte los jugadores no rehuyen el golpe con objeto de entrar en reacción, resultando una pelea interesantísima.

Pronto anotamos un formidable shot de Siso que por milagro no penetra en la red, pues hay que hacer constar que el equipo forastero, no trae al guardameta y el sustituto es bastante malo.

Empieza a llover y los jugadores se lanzan en busca de un tanto; una jugada muy vistosa por parte del bando local que es largamente aplaudida y como si esto fuera un estímulo, el Atlétic se lanza a una ofensiva formidable, y Siso de forma inconmensurable jugándose todo logra marcar el primer goal que es recibido en medio de grandes aplausos. El tanto ha sido marcado de la siguiente forma: Catalán bombea una pelota hacia la puerta entre los dos defensas, la pelota es recogida por Siso que la pasa a José Mari, pero éste muestra una gran indecisión y cuando todos creemos que José Mari lanzará el tiro, Siso, muy oportuno, le arrebató la pelota a su compañero de equipo y la lleva con gran valentía hasta el fondo de la red. Ha sido

un tanto de verdadero valiente; es ovacionado con gran calor.

Nuevamente puesta la pelota en juego y después de un peloteo insulso debido a la gran cantidad de agua que estaba descargando el público se retira hacia las tablas, mientras que los jugadores caen muy amenudo, pero por fin el árbitro, hace lo que debió hacer, suspender por breves momentos el encuentro retirándose los jugadores a la caseta. Pronto sale nuevamente el sol que es recibido con gran ovación por el público, pero nuevamente empieza a descargarse un mas fuerte que el anterior, un chubasco que dura breves momentos. En fin un descansillo para los jugadores no está mal.

Prosigue el juego y el Atlétic empieza a desarrollar un juego muy elegante pero poco efectista, pues Siso malogró dos inmejorables ocasiones de marcar, al lanzar a las nubes a dos metros de la puerta dos pelotas muy bien pasadas por Fajardo. Niño, pasa en vista de la nulidad del medio centro a dicho puesto, realizando dos despejes maravillosos, como sólo él sabe hacer, siendo aplaudido pero no obstante una colada de Galapero, con centro muy cerrado que recoge Fajardo que pasa a José Mari, éste a su vez se la cede al «triturador de redes» Siso, que de un chutazo muy flojo logra el segundo tanto para su equipo, siendo ovacionadísimo. El portero forastero debió pararlo pero se lanzó en palomita y el esférico pasó por debajo de su barriga.

Unos avances por parte de los forasteros con una gran parada de Cayetano.

Pronto empiezan a dominarnos algo los forasteros, pero Domingo que es el más fuerte valladar de nuestra defensa logra despejar todas las pelotas que llegan a nuestros dominios.

Con un peloteo en el centro del terreno, el señor Navarro silba el final del primer tiempo.

Segundo tiempo

Cuando va a dar comienzo esta segunda parte el frío se hace sentir, y el agua parece vuelve a amenazarnos. Salen los equipos en medio de nutridos aplausos.

De salida el bando local realiza un fuerte avance que bien pronto es neutralizado por la línea media forastera. Replican los forasteros, pero excepto el extremo izquierda, los demás se conoce que los

músculos los tienen ateriados de frío, y no realizan nada por coger el balón. Y los nuestros por no ser menos hacen igual y empezamos a aburrirnos soberanamente, mientras son aplaudidos los jugadores con unas palmitas de tango, que más bien son para calentarnos las manos.

Prosigue el peloteo y anotamos un buen avance por parte de nuestro team, que es contrarreplicado con una gran escapada del extremo izquierda que salva Domingo en un cruce inverosímil, siendo largamente ovacionado. Fajardino cada vez que coge el balón lo retiene demasiado perdiéndose por esto innumerables avances que podrían dar otros frutos. El bando local realiza ciertos cambios en sus filas y pronto tiene que amonestar al árbitro a uno de sus jugadores, que el capitán de su bando lo retira del campo.

Hay un avance del bando local y a la Pelona le hacen objeto de graudes zancadillas, en uno de dichos avances, al querer centrar, Niño se lleva la pelota con las manos que el árbitro castiga con el consabido penalty, que cuando va a ser lanzado, el guardameta se aleja de la portería faltando a la cortesía y consideración de un público que le debe merecer el respeto y menos cuando el público no tiene la culpa de todo lo que el árbitro castigue. Lanzado naturalmente por Siso el pelotón va a la red despaçosamente.

Continúa el juego y el Atlétic empieza a ejercer un intenso dominio sobre el bando forasteros, pero en una arrancada suelta del equipo contrario está a punto de lograr marcar el tanto del honor, pero Antoñito, que actúa de Providencia, solo en la meta despeja dos veces consecutivas los tiros de los contrarios a portero batido. Antoñito es aplaudidísimo.

Cuando menos lo esperamos, el portero, forastero obedeciendo órdenes del capitán, se retira del terreno a causa de que antes le había amonestado el árbitro.

Prosigue el juego y los locales no hacen nada por elevar el marcador, pero en una imponente jugada de Antoñito que pasa por alto a Fajardino, éste lanza un chut a media volea que

«LA MALLORQUINA», CONFITERÍA

Especialidad en Mazapán estilo Toledo y Yemas de San Jorge
Ezponda, 4 CÁCERES Tel. 425

Almacén de Coloniales
AZÚCARES ESTUCHADOS
Lubrificantes SILK OIL
Domingo Vela
CÁCERES

CICLISMO

HACIA UN NUEVO CLUB

En número anterior a éste, expresábamos nuestro deseo de ver constituido un club deportivo el cual abarcará todos los deportes en general y a la vez pudiera dar la expansión suficiente a sus asociados en el verdadero sentido de la palabra DEPORTE.

Pues bien, si al menos no podemos dar al deportista esta aspiración nuestra, si hemos conseguido constituir en esta Capital un verdadero Club Ciclista Cacereño, contando de antemano con la protección personal de las figuras más destacadas del Ciclismo con que hoy cuenta esta Capital.

No ha de ser este Club uno de tantos, que su sola misión es cobrar su cuota mensual y no preocuparse de la distracción y del entretenimiento de sus socios, nó, este club estará constituido como antes digo, bajo la dirección de personas competentes en el Ciclismo, y que han de procurar compensar el esfuerzo material de sus aso-

ciados con festejos y diversiones que han de ser la envidia y admiración de muchas sociedades.

Pudiera extenderme, si así fuera mi deseo, en explicaciones sobre la marcha y funcionamiento de este club; pero una cosa que se empieza no conviene estenderla hasta tanto no dé el primer paso que la coloque en el sitio a que aspiramos.

Por poco empezamos; pero si vemos coronado nuestro éxito por la ayuda moral y material de todos los deportistas, pronto daremos a conocer el programa que pensamos confeccionar para el engrandecimiento del deporte ciclista en esta Capital.

Nuestro deseo sería mayormente el que todo individuo que solicitara su inscripción estuviera dotado de su correspondiente máquina, con el fin de poder dar principio a la ardua labor que pretendemos llevar a cabo, sin que esto quiera decir, que en este Club no tengan cabida los amantes de este deporte para su mayor engrandecimiento.

Este Club tiene en proyecto varias carreras, preparatorias todas ellas para el Segundo Campeonato Ciclista y espera con interés que todo verdadero deportista envíe su inscripción a la mayor brevedad posible, bien como corredor o socio de número, a este Semanario, para poder ir comenzando en la preparación de cuanto a este Deporte se refiere.

En el número próximo daremos a conocer al lector todo cuanto se relacione con la constitución del Club, y deportes la publicación del Reglamento por el que se ha de regir y ne el que se hará constar todas las ventajas con que este Club quiere adornar a sus socios.

Deportistas todos: prestad vuestra ayuda y colaboración a estos jóvenes que a toda costa quieren engrandecer a Cáceres y colocarlo deportivamente en el escalón que se merece, ya que tan abandonada está por los señores que pueden y no quieren hacerlo.

DIEX.

El sorteo de reclutas No ocurrieron incidentes

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde. Ayer se celebró en toda España el sorteo de reclutas.

Se dieron las notas típicas acostumbradas de estos actos sin que por fortuna hubiese que registrar el menor incidente.

Mencheta.

A. SILVA ALCANTARA

Ex interno por oposición y ex ayudante de las Clínicas de Médica y Tuberculosis del Hospital Provincial y Clínico de Salamanca, «Premio Cañizo 1933»

Medicina interna — Enfermedades del Pulmón
Consulta de 11 a 2

SERG/0 SANCHEZ, 1, 2.º CÁCERES TELEFONO, 45

Un nuevo campo de Deportes en nuestra Capital

El «Deportivo Cacereño» está empezando las obras de un nuevo campo de deportes en nuestra capital, en el conocido sitio del Spiritu-Santo.

Les encomiamos a los señores directivos del Deportivo y en especial a su presidente don Joaquín González, entusiasta del deporte en todos sus aspectos, que por fin verá realizado sus proyectos en lo que se refiere a su pronta realización.

En este Campo, según nuestras noticias, entrarán dentro de él casi la mayoría de los deportes que se practican, además con la piscina construída cerca del mismo, abarcará aún hasta los deportes de natación que en nuestra Capital aún no conocemos.

Con este nuevo Campo tendremos en nuestra Capital ya dos, y todo lo que nunca creímos ver de llegar, lo vamos a ver sobrepasado, y puesta nuestra Capital a mayor altura de la que creímos: Pero no obstante todo esto, nosotros nos preguntamos dónde se encontrarán jugadores, porque materialmente ahora vamos a escasear de ello, cuando antes sobraban. Está visto que cuando nos faltaban campos, teníamos jugadores, y ya que tenemos hasta dos terrenos cercados, nos va a faltar el elemento más importante que pueda hacer sobrevivir a ambos; los jugadores.

Este nuevo campo será a base de muros con sus correspondientes casetas, pistas para cuantos deportes se practican en la actualidad, para poder dar en el mismo esos espectáculos maravillosos que disfrutaban los aficionados de otras capitales y que tantos forasteros logran hacer llegar a las mismas.

El propietario de este nuevo terreno es el Club Deportivo Cacereño que está llevando a cabo las gestiones precisas para que en fecha no muy lejana podamos verlo inaugurado. Nosotros deseamos al mismo y particularmente a su Junta Directiva que no demoren sus actividades para consumir lo que ya es un principio, puesto que con dos campos de deportes, podemos presenciar a la vez, importantes partidos y concursos de natación, ciclismo, etc.

Damos nuestra más efusiva felicitación a todos estos señores deportistas, trabajadores del ensalzamiento del deporte en nuestra capital, para que prosigan la labor comenzada y que lleven a feliz término su realización, pues contarán con el aplauso de todos los buenos deportistas cacereños.

E. EXPÓSITO.

Al hacer sus compras acuérdesese de
ALMACENES TERIO
 LA CASA MEJOR SURTIDA
 Plaza Mayor, 13, 15 y 17. Teléfono, 320.
CÁCERES

Inauguración de un Congreso Médico en Zaragoza

(POR TELÉFONO)

Madrid, 1'30 tarde.
 Con gran solemnidad se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso médico de Zaragoza. Asistieron representantes de casi todos los Colegios Médicos de toda España.

Mencheta.

FARMACIA Y DROGUERÍA DE LUCIANO ESCRIBANO LOZANO

Plaza Mayor, 40 - Teléfono, 245 y Gabriel y Galán 2, - CACERES

Desde Atenas Periódico apedreado

Madrid 1'30 tarde.
 Comunican de Atenas que un nutrido grupo de realistas asaltaron los locales del partido obrero campesino y otros centros. Después se dirigieron a la redacción del periódico «Patria» apedreándole. Se han practicado muchas detenciones.

Mencheta.

En Amberes

Fascistas y socialistas

(Por teléfono)

Madrid, 1,30 t.
 Noticias de Amberes dan cuenta de que al regresar de una excursión de propaganda, los fascistas sostuvieron un encuentro con los socialistas.

En la colisión resultaron diez heridos.

Mencheta.

FABRICA DE GASEOSA «LA EXTREMEÑA»

Ambrosio González
 (ANTES CASTEL)
 NARANJA Y LIMON NATURAL
 Unicos refrescos higiénicos
 CACERES

Aterrizaje violento Dos muertos y cinco heridos

(POR TELÉFONO)

Madrid 1'30 tarde.
 Noticias que se reciben de Berlín, dan cuenta de que un avión de turismo tuvo que aterrizar violentamente. A consecuencia de ello resultaron dos pasajeros muertos y cinco heridos de gravedad. El aparato quedó destruido.

Mencheta.

Confitería SAN PEDRO

Especialidad en caramelos rosa, Pasta de Almendra, Yemas, Tocino de Cielo y Bizcochos de Barbastro.

TELÉFONO, 194 CÁCERES

Casa de Socorro

En los días que se expresan a continuación, fueron asistidos:

Día 5

Demetrio Ramírez, de 44 años, con domicilio en Santa Gertrudis Alta, número 11, de herida contusa de cuatro centímetros de extensión, que interesa piel y tejido celular subcutáneo en la región metacarpiana de la mano derecha.

Cipriano Agudelo, de 52 años, con domicilio en San Justo, 1, de contusión en la región externa de la articulación propia del pie derecho.

Pura Franco Sánchez, de 22 años, con domicilio en Villalobos, 16; le fué extraída un trozo de aguja del dedo medio de la mano izquierda.

Día 6

Vicente Serrano, de 14 años, con domicilio en San Antón, 7; de herida contusa en los dedos anular y medio de la mano izquierda.

Manuel Redondo, de 42 años, con domicilio en San Marquino de una erosión en la región masetérica izquierda.

Fabio Molano Carrasco, de 27 años, con domicilio en San Marquino; de diversas erosiones en el lado derecho de la cara y labio superior, además una herida cortante en la mano derecha y erosión en el dedo pulgar de la misma mano.

Dorotea Carrasco de 50 años con domicilio en Dama 6, de erosiones en el dorso de la mano derecha.

Diego Bazago de 47 años con domicilio en San Marquino, padecía dos erosiones; una en la cara y otra, en el lado derecho del cuello.

Agueda Fizarro, de 45 años, con domicilio en San Marquino, de contusión con arrancamiento de pelo en la región media de la cabeza y erosión en cara y mano.

Francisco Arias, de 17 años, con domicilio en Cuesta de Aguas Vivas, 14, de herida contusa en la región mentoniana.

Modesto Ollero, de 53 años, con domicilio en Fuente Concejo, 31, de herida contusa en la región occipital.

María Iglesia Herrera, de 41 años, con domicilio en San Marquino, de distensión ligamentosa en la articulación escápula-humeral derecha y contusión en la región supra-espinoza de la escápula izquierda.

Antonio Pérez, de 28 años, con domicilio en Carretera de Aguas Vivas 11, de herida contusa en la región frotal.

Aurelio Acedo, de 19 meses, con domicilio en San Fermín, 3, de herida contusa en la región frontal.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS CAPDEVIELLE

Pintores, 27, CACERES Teléfono, 213

El mundo de las Letras y el Arte Más sobre la literatura popular

De poco tiempo a esta parte se ha establecido una noble emulación creadora en orden a las iniciativas tendientes a fomentar por manera eficaz y provechosa la afición a la lectura y al conocimiento del tesoro literario de la Humanidad por parte de las masas necesitadas de elevación y cultura, que ofrece aspectos y motivos asaz apropiados para la información y el comentario.

Como en tácito reconocimiento de lo perentorio que es superar el nivel espiritual de aquellas adentradas gradualmente en el conocimiento de los frutos de la inteligencia humana que adquieren su concreción más patente y manifiesta en la Literatura, autores y editores redoblan sus entusiasmos y arrestos, los cuales se traducen en esa atracción cada día más creciente que la letra impresa ejerce sobre el lector.

Quien esto escribe sigue, desde años ha, con indecisa atención e íntima complacencia, las manifestaciones diversas de ese que constituye, para España, verdadero renacimiento de esencias espirituales — renacimiento tan necesario y consolador, ¡ay!, en estos que son, por otro lado momentos convulsivos y desorientadores en la vida nacional —, no habiendo regateado el tributo de su aplauso en repetidas ocasiones. De las empresas o entidades industriales que los han merecido, en este orden, más frecuentemente, es la Editorial Juventud, a quien débense tantas y tan meritorias aportaciones al acervo de nuestro progreso y al esplendor de faceta tan representativa del prisma de la vida nacional como es la producción del libro.

Si en las ediciones de lujo, en los primeros bibliográficos, la tal casa hace años que acreditó su fama, y por lo que atañe a dar a conocer aquí libros extranjeros de mérito — cosa que no interfiere jamás la producción de los de escritores nacionales célebres — hubo de culminar también en altura difícilmente superable, en el otro aspecto de la popularización literaria no quedóse zaguera, merced a «La Novela Rosa» y algunas otras colecciones. Empero, aún restábase la posibilidad de mejorar, tesoneramente, lo hasta hace poco hecho con lo que ha venido a hacer a partir de los postreros meses del año 1934, fecha en que inició su serie «La Novela Azul», que es, sin duda, el esfuerzo más transcendental que a la sazón se ha realizado en pro de la difusión del libro, dado lo mínimo de su precio, que hace de aquélla algo accesible a todos.

«La Novela Azul» descuellan entre todas sus similares por esa cualidad apuntada, por la bondad de narraciones que publica, las excelentes ilustraciones que contiene y lo escogido

de sus autores, que el lector no podrá hallar reunidos en ninguna otra análoga. Publica un volumen quincenal, de unas cien páginas, tamaño cuarto, impresas a dos columnas, con ilustraciones alusivas de notables dibujantes, en colores, cubierta policroma y atrayente complemento de exorno en portada, etc., amén de notables concursos con reparto de premios de cierta importancia.

Ni que decir tiene que cada volumen constituye una obra completa, cuya extensión rebasa a veces las setenta y cinco mil palabras, obra que firma siempre un verdadero maestro consagrado por la mayor nombradía en el extranjero, en fuerza de éxitos logrados en el género de aventuras, viajes, etc. Las traducciones todas ellas impecables, contribuyen a hacer resaltar el mérito específico de la creación respectiva, así como esa factura atrayente despierta desde el primer momento, antes de conocerse en detalle aquélla, la atracción sugerente de cada volumen.

He aquí la veintena de volúmenes ya publicados, que enumeramos por el orden en que han aparecido. Números ordinarios: «Hasta el último hombre», por Zane Grey; «El lazo de oro», por James O. Curwood; «El secreto del alfiler», por Edgar Wallace; «Los jinetes de la pradera roja», por Zane Grey; «El hombre de Alaska», por James O. Curwood; «El espíritu de la frontera», por Zane Grey; «Amanecer», por Peter B. Kine; «Miguel Strogoff», por Julio Verne; «Donde el río nace», por James O. Curwood; «El caballo silvestre», por Zane Grey; «Otra vez el Santo», por Leslie Charteris; «Un corazón comprensivo», por Peter B. Kine; «El camino del Arco Iris», por Zane Grey; «Alias el Santo», por Leslie Charteris; «Colonos del Canadá», por Capitán Marriat; «La

Los políticos descansan El domingo de los señores Chapaprieta y Lerroux

(Por teléfono)

Madrid 4'30 tarde.
 Ayer domingo los señores Lerroux y Chapaprieta se dedicaron al descanso. El primero pasó el día en su finca de San Rafael y el segundo lo dedicó a la familia, no saliendo de su domicilio en todo el día.

Mencheta.

serpiente amarilla», por Edgar Wallace; «El Capitán Coquelicot», por Ponson du Terrail; «Cazadores de lobos», por James O. Curwood.

«Buscadores de oro», por el mismo; «El hombre del bosque», por Zane Grey; «El bosque en llamas», por James O. Curwood, y «El honor del desierto blanco», por el mismo. Números extraordinarios: «La isla del tesoro», por Stevenson, y «Quo Vadis?», por Sienckiewicz. Sin duda que con el transcurso de contados años «La Novela Azul» constituirá una de las colecciones más nutridas y valiosas de su clase entre cuantas a la sazón existen en lengua castellana.

ARMANDO SAAVEDRA.

Se necesitan vendedores

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
 Galán y García Hernández, 10 Teléfono, 199
CÁCERES

Homenaje popular al Gobernador Civil don Miguel Ferrero Pardo

Suscripción para adquirir un bastón de mando (Conclusión)

	Pesetas
Victor Escalante, id.....	1
Francisco Ovejero, id.....	1
Julián Dorico, id.	1
Angel Platero, id.	2
Felipe López, id.	5
Canuto Mendo, id.....	2
Daniel Talaván, id.....	1
Pablo Canto, id..	2
Rafael Torres, id.	1
Pedro Sañudo, id.	1
Manuel López, id.	1
David Timón, id.	0 50
Félix Sánchez, id.	2
Evaristo Calle, id.	1
Ezequiel Mohedano, id.....	2
Desiderio Talavera, id.....	1
Agustín González, id.....	2
Silvio Montero, id.....	0 50
Eugenio Mirón, id.	5
José Escalante, id.	1

El regimiento de Argel numero 21 sale de manobras

Ayer a las nueve y a las doce de la mañana salió para Béjar con objeto de tomar parte en las manobras que allí van a celebrarse, el primer batallón del regimiento de Argel que guarnece esta plaza.

Va compuesto de ametralladoras, tren regimental, transmisiones y explosivos.

El batallón iba al mando de su coronel don Manuel Alvarez Diez.

Durante el desfile, en el trayecto del Cuartel de Infantería a la Estación presenció el paso de la tropa un numeroso público que ovacionó largamente a las fuerzas.

Deseamos vivamente que su regreso sea rápido y que su estancia por los campos de Béjar les sea lo más grata posible.

Pablo Criado, representante de la S. A. G. E.	5
Lucas García Ros, ..	5
Luis Ortiz, Logroñán.....	2
Diego Quirós, id.	2
José Calzada, id.	5
Eloy Peña, id....	5
Eduardo Calzada, id.....	5
Santiago Marin, id.....	5
Francisco de la Cruz, id.....	5
Diego Peña Pazos, id.....	1
Mateo Maeso, id.	5
Serafín Fernández, Cáceres...	5
Jervet de la Calle, Guijo de Coria.	2
Julián Núñez, id.	2
Casimiro Hidalgo, id.....	1
Heliodoro Crespo, id.....	1
P. Crespo Hernández, id.....	1
Fernando Malpartida, Membri...	
Gerardo Gileté, id.	2
Ayuntamiento de Rebollar.....	10
D. Eloy Sánchez Torres.....	7 50
Juan Antonio Manzano, Villa del Campo.....	2
Evaristo Paramio, Villa del Campo.	2

Carneceria y Salchicheria
MODESTO CHACÓN
 Especialidad en Terneras, Corderos y Cerdos
 Plaza Mayor, 35 Teléfono 484
 CACERES

Almacén de Hierros y Coloniales
Santos Pérez García
 APARTADO DE CORREOS 39
 Teléfono 286 CACERES

CALZADOS La Bota de Oro
 LOS PREFERIDOS POR TODA PERSONA ELEGANTE
 Pablo Iglesias 30 CACERES

Lea V. «CÁCERES»

En el Ayuntamiento La sesión del miércoles

Preside el Alcalde señor Silva.

Se sientan en los escaños de derecha los concejales señores Lumbrera Santillana, Sánchez Manzano, Vega Bermejo, Muriel Espadero, Plasencia Fernández y Nieto González.

En los escaños radicales: Blanco García, Pérez Ojalvo, Marín Cabrera, Martínez Cuevas, Broncano Encarnación, Marín Naurer, Cruz Rodríguez, Duque Fuentes y Bohigas Rodas.

Se aprueban el acta de la sesión anterior y las cuentas correspondientes que importan:

La de la semana 2.202'50 pesetas; la de jornales y materiales con cargo a la décima 2.679'50 pesetas; de pavimentación de la delantera del Hospital 88 pesetas y otras por varios conceptos cuyo importe es de pesetas 1.578'55 así como la dozava parte del presupuesto de distribución de fondos que importan 123.703'28 pesetas.

Se leen algunas disposiciones oficiales sobre los Ayuntamientos y queda enterada la Corporación de la contestación recibida de la Casa del Pueblo de Cáceres. También se da lectura a unos oficios trasladando una Orden de la Subsecretaría de Sanidad por la que se nombra Médico de la Beneficencia Municipal a don Ramón Sánchez Cayetano y en la vacante producida por éste en la Casa de Socorro a don Francisco Bermejo Rico.

Se aprueban algunos dictámenes de las Comisiones de Orato y mercados.

Solicitan el Ateneo y el Colegio de Abogados se le ponga el nombre de Diego María Crehuet del Amo a una calle de esta capital.

El señor Bohigas dice debe ser la paralela a la Avenida de Lerroux, el señor Lumbreras propone la antigua calleja del Mata-dero.

La presidencia se muestra encantada con que se ensaíe la figura de un extremeño como es el señor Crehuet.

El señor Plasencia opina con el señor Lumbreras debe ser la Calle del Mata-dero la que lleve el nombre de tan ilustre paisano tomándose el acuerdo por aclamación.

Se designa al señor Vega Bermejo para que forme parte de la Comisión Reguladora del Mercado Triguero.

El Arquitecto cree debe dotarse de nuevos uniformes a los bomberos, y el señor Bohigas dice que a Sabanillas también; pasa todo lo que antecede para que lo resuelva la Comisión de Hacienda.

Como don Anselmo Barquero Sánchez a quien se le adjudicó el concurso para suministrar escobas para el chamuscado de cerdos tropieza con dificultades para proveerse de ellas por no dejarlas arrancar de la Dehesa Camacho, y dice en su escrito que si pudiera hacerlo en la Dehesa de Talaván podría cumplir su compromiso. El señor Broncano como

concejal Inspector del Mata-dero, anuncia que no queda ninguna escoba para el chamuscado de cerdos.

El señor Vega que ha hecho gestiones del Alcalde de Talaván y espera que le permitan arrancar escobas, y finalmente el señor Duque propone se autorice al señor Alcalde para la adquisición de estas materias hasta que el señor Vega termine las gestiones.

Hay unas reclamaciones sobre el padrón de aprovechamiento de hierbas, que son desechadas.

Pasa a la Comisión correspondiente una reclamación contra el padrón de cocheras que formulan unos industriales que se dedican a la construcción de carros.

El señor Mariño confirma cuanto se dice en el escrito y asegura estos señores se dedican a la construcción de carros y aunque tiene que sacarlos no quiere decir que sean cocheras.

El señor Duque pide que se compruebe esto y se resuelva en consecuencia.

Se acuerda exponer al público para reclamaciones durante 15 días el padrón sobre toldos y marquesinas que importa 2.376'50.

Pide el señor Pérez que para Octubre se concedan las Becas, manifestando el señor Secretario se recibieron los datos y el señor Alcalde promete que se anunciarán las vacantes lo más pronto posible.

Son nombrados en propiedad después de su examen los guardias Urbanos que estaban con carácter interino.

Se nombra al concejal don Castor Moreno para presenciar el sorteo de Reclutas y se acuerda finalmente colocar luces en varias calles.

Denuncia el señor arquitecto, varios defectos, diciendo como han de subsanarse y que corresponden al mobiliario de los Grupos Escolares del edificio para las nuevas Normales, mostrando su conformidad los señores Mariño y Plasencia.

En Ruegos y preguntas y a propuesta de la Presidencia consta en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del veterinario municipal don Angel Jiménez Santos, propone también la Presidencia se designe una ponencia que estudie lo que deba hacerse con motivo de la Fiesta de la Raza.

Y después de otros ruegos de escaso interés la Presidencia levanta la sesión ya que no hubo ningún señor que quisiera hacer uso de la palabra.

Vendedores
Se necesitan para este semanario

Frutería Extremela
Almacén de plátanos de Canarias
Frutas y Legumbres de Plasencia
Concepción, 8 Teléfono 430 Cáceres

Gobierno Civil de la provincia de Cáceres

CIRCULAR

A fin de poderse dar cumplimiento con toda exactitud a lo dispuesto en el Reglamento de Armas y Explosivos, de fecha 13 de Septiembre último, se hace saber por la presente las observaciones siguientes:

Los señores Alcaldes y Comandantes de puesto de la Guardia civil, harán saber al vecindario de sus respectivas demarcaciones que los que deseen obtener licencia de cualquiera de las clases establecidas, expresarán las razones fundamento de su petición en instancia reintegrada, con arreglo al formulario que se inserta en esta Circular.

Igualmente harán saber que las instancias de petición serán presentadas ante los Comandantes de puesto respectivos, los que remitirán con el informe de los mismos a este Gobierno civil, desechando toda aquella instancia que no se presente con arreglo al formulario que se inserta.

Según lo dispuesto en el artículo 37, las licencias gratuitas para guardas jurados, funcionarios y cualquier otro que esté comprendido en el citado artículo, serán elevadas sus instancias por conducto de sus Jefes respectivos al excelentísimo señor ministro de la Gobernación que es la autoridad a quien compete la concesión de estas licencias, acompañándose copias de los títulos de guardas o credencial del nombramiento si se trata de funcionarios.

Los señores Comandantes de puesto tendrán muy en cuenta lo dispuesto en el artículo 136 sobre la concesión de explosivos, para las construcciones de ferrocarriles, carreteras, canales, obras de cantería, apertura de pozos, etc., en la que expresarán la cantidad máxima que han de tener como existencia, nunca superior a 50 kilogramos, debiendo exigirse en las peticiones, se expresen claramente cantidad en kilos de dinamita o pólvora, metros de mecha y número de detonadores y expendedoría de donde han de ser adquiridos dichos explosivos, expresando el nombre y apellidos del mismo.

También tendrán muy en cuenta los Comandantes de puesto la obligación que tienen de dar cuenta a este Gobierno civil, mensual-

LAS MEJORES B H BICICLETAS
triunfadora de la Primera Vuelta Ciclista a España.
UNICO SITIO DE VENTA
Modesto Arias Santos
P. de la Concepción, 25. Tel. 396 CACERES

Santiago Vivas Hernández
Almacén de plátanos de Canarias
Frutas y Legumbres de Plasencia
Concepción, 8 Teléfono 430 Cáceres

mente de las existencias de todas las materias que señala el Reglamento de Explosivos y conforme determina el artículo 147 de dicho Reglamento.

Lo que se hace público en este periódico, para general conocimiento, el de los señores Alcaldes y Comandantes de puesto de la Guardia civil de esta provincia.

Cáceres 3 de Octubre de 1935.-El Gobernador civil, *M. Ferrero Pardo.*

MODELO QUE SE CITA

Cédula Personal
Clase..... número.....
tarifa..... pesetas.....
expedida el... de.....
de 19....

Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia.

Don..... de... años de edad, hijo de..... y de..... natural de..... provincia de..... vecino de..... con domicilio en la calle de..... número... y provisto de la cédula personal número... expedida en... el día... de..... de 19... a V. E. con el respeto debido.

Suplica se dignen ordenar le sea expedida licencia de.....

(se hará constar si es de primera, segunda o tercera clase, expresando las razones fundamento de su petición).

Gracia que espero alcanzar de V. E. cuya vida se conserve muchos años.

..... de... de....
... de 19....

Panadería «SANTA CARLOTA» de
FELIPE GIL HERNANDEZ
Encargado de la elaboración LUCIANO CORTES MARTIN
Especialidad en Pan de Viena
Se reciben toda clase de encargos
VENTA EN ULTRAMARINOS Y A DOMICILIO

En el Ministerio de Trabajo
Mejoras sanitarias
(Por Teléfono)
Madrid. 4'30 tarde.
Al recibir esta mañana a los periodistas en su despacho oficial, el ministro de Trabajo y Previsión, les hizo algunas declaraciones sobre un gran plan que tiene en proyecto y que se propone llevar a cabo, en lo referente a reformas sanitarias.
El señor Salmón, añadió que también se propone mejorar grandemente las Prisiones.
Mencheta.

CALZADOS PEÑA
EXTENSO SURTIDO Y BUENOS PRECIOS
BASILIO SÁNCHEZ ALCÓN
Teléfono, 277.

FIAMBRES Hace diez y nueve años

En San Sebastián, falleció el entonces ministro de la Gobernación, señor Barroso.

El Subsecretario de Gobernación dijo al recibir a los periodistas en aquella madrugada, que el entierro del señor Barroso se celebraría sin funerales.

El Marqués de Alhucemas al disponerse a marchar a la Estación del Norte para tomar el tren que había de conducirlo a San Sebastián para asistir al entierro del señor Barroso, se sintió indispuerto teniendo que quedarse en Madrid.

Tampoco fué a San Sebastián el señor Gasset ignorándose las causas.

El jefe del Gobierno señor Conde de Romanones, telefonó al Gobernador de San Sebastián, encargándole de que reiterase su pésame a la familia del ministro fallecido, Por disposición testamentaria no se admiten coronas, dedicándose su importe a las casas de misericordia.

MARIÑO
MOSAICOS, MADERAS
YESO, CEMENTO
Agencia URALITA lo mejor para techar.
Escritorio: Teléfono, 40.
Galán y G.^a Hernández, 4 - 6
FABRICA: Teléfono, 147.
Carretera de Medellín.

Desde Berlín comunican que en las proximidades de una ciudad del Danubio, soldados rumanos descontentos de la guerra volaron un tren totalmente ocupado por oficiales.

De los 400 oficiales que viajaban en dicho tren solamente siete resultaron ilesos.

En los círculos políticos, durante toda la noche se barajaron nombres de personajes, relacionados con la sustitución del señor Barroso.

Los amigos del señor Alcalá Zamora, aseguraban que éste sería el que le sustituiría pues así se lo tenían prometido.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE COLONIALES
JUAN AGUNDEZ RODRIGUEZ
Ezponda, 7. Teléfono, 324.
CACERES

En Granada
Hallazgo de bombas
(POR TELÉFONO)

Madrid 4'30 tarde.
Comunican de Granada, que en el lugar donde se iba a celebrar ayer la entrega de una bandera a las fuerzas de la Guardia civil, fueron encontradas dos potentes bombas que allí habían sido colocadas provistas de una larga mecha que pasaba de doscientos metros.

La policía comenzó a hacer gestiones para descubrir a los autores del criminal atentado, consiguiendo encontrarlos en una cueva próxima a la capital en donde fueron detenidos.

Los criminales tenían ocultas en la cueva antes dicha, algunas bombas mas de la misma construcción que las primeramente halladas.

Mencheta.

En Gobernación
Detención de unos atracadores
(Por teléfono)

Madrid 4'30 tarde.
El ministro de la Gobernación manifestó esta mediodía a los informadores de la prensa, que el Gobernador de Sevilla le había confirmado la detención en la Capital andaluza, de los maleantes que atracaron días pasados al cobrador de la Compañía de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Mencheta.

El consejero de Gobernación de la Generalidad de Cataluña en Madrid
(Por teléfono)

Madrid 4'30 tarde.
El Consejero de Gobernación de la Generalidad de Cataluña que se encuentra en Madrid, ha manifestado que el orden público en Cataluña es satisfactorio.
Al mismo tiempo ha declarado, que los partidos de izquierda probablemente colaborarán en la provisión de tarjetas electorales.

Mencheta.

Café Bar Restaurant Mercantil
EDMUNDO CORDERO
Teléfono, 360 CACERES

Vacune sus cerdos con productos **LEDERLE**
Depósito: **Farmacia BOACIÑA.**

Evitará que la peste porcina y el mal rojo destruya sus pjaras. LEDERLE es garantía. LEDERLE es eficacia. LEDERLE es seguridad.

Pablo Iglesias, 27.-Cáceres



De la Historia y de las Crónicas Judiciales

LUCRECIA. INÉS MARÍA CALDERÓN

I

El rey de Roma, Tarquino tenía cercada guerreado con los rútolos, a Azdea.

Una noche en su tienda como se discutiera cual de las esposas de los discutidores era más trabajadora y virtuosa el capitán Colatino dijo: «La mía, y para demostrarlo marchemos a Roma y sorprendiéndolas veamos que hacen nuestras esposas».

En práctica se puso lo pensado y se demostró que Lucrecia la esposa de Colatino fué sorprendida trabajando mientras las demás holgaban. Como además de ponderarse la virtud se ponderaba la belleza deslumbradora de Lucrecia la esposa de Colatino, el rey Tarquino decidió verla y como viéndola quedara prendado de ella decidió otra cosa peor, hacerla suya.

Habiéndose hospedado el rey en casa de Lucrecia a media noche se encaminó a la cámara de ésta y como Lucrecia rechazara las indignantes proposiciones, tozudo Tarquino dijo que si no se entregaba a él, mataría a un siervo al que desnudo colocaría en el lecho de Lucrecia diciendo que él, el rey lo había matado por haberle hallado cometiendo adulterio con Lucrecia.

El temor a tan gran vergüenza hizo que Lucrecia sucumbiera a los deseos del rey, pero lo que hizo seguidamente hace que la Historia lo registrara como alto ejemplo, Lucrecia envió dos mensajes diciendo a su padre y esposo que vinieran inmediatamente a Roma porque le había una espantable cosa acaecido. Inmediatamente acudieron y recibiendo llorando como Colatino preguntara: ¿Eres sana? Lucrecia respondió no por cierto que perdí la castidad. Colatino mira en tu lecho huellas de hombre extraño. Mi cuerpo ha sido forzado, mas mi corazón es inocente, mi muerte será testimonio de ello pero júrame que el adulterador, que es el Rey, sin castigo no quedará. No cometi pecado. Me rendí por miedo a la deshonra que el rey divulgaría diciendo que había sido sorprendida ayuntada con un siervo: pero esto que digo no lo digo para verme libre de pena, que yo misma me impondré para ejemplo de mujeres castas.

Terminada estas palabras sacó un cuchillo y se partió el corazón manando de la herida mas gloria que sangre.

Después Roma indignada se amotinó: el cadáver de Lucrecia fué expuesto en la Plaza del Capitolio, estalló un terrible motin y al grito de «aupa Tarquino» fuera el rey, Tarquino fué destronado y en Roma se implantó la República.

Pasaron los siglos: en el décimo quinto el condesable de Castilla don Alvaro de Luna gran maestre de la Orden de Santiago de la Espada escribió el «Libro de las claras e virtuosas mujeres» y en él hay unas páginas con le-

tras de oro consagradas a Lucrecia.

II

Son los años finales del pasado siglo. En Don Benito reside en compañía de su hija Inés María Calderón, doña Catalina Barragán: madre e hija son damas honestas y virtuosísimas, la hija cuenta 18 años y es joven de belleza deslumbradora.

A Carlos García Paredes joven bien de familia mal, crapuloso, una tarde un amigo le mostró a Inés María: quedó de ella enamorado y empezó a requerirla de amor. Inés le rechazó. Paredes tozudo decidió hacerla suya.

En 1889 Paredes una tarde en la calle de la Retana persiguió de tal manera a Inés que ésta tuvo que requerir el auxilio del joven Alfonso Díaz Alvarez: éste la acompañó a su casa: al salir de ella Paredes abofeteó a Alfonso.

Paredes con insistente tenacidad persigue a Inés: ésta lo rechaza siempre: Paredes hasta la amenaza de muerte; la joven y su madre asustadas todas las noches al anochecer cierran la puerta de su casa: se acuestan la madre y la hija en la misma cama: Paredes la casa ronda.

Es la noche inolvidable y trágica de Don Benito. La del 18 al 19 de Junio de 1902 Ramón Martín Castejón viejo, borracho y gorrón que a expensas de Carlos García Paredes, que pertenece a una de las familias mas nobles y opulentas de Don Benito vive de acuerdo con Paredes que está escondido en la calle llama a la puerta de doña Catalina Barragán; ésta no abre: insiste Castejón en que abra pues va de parte del médico Suárez de Villanueva de la Serena por un estuche de desecación que en la casa efectivamente había olvidado dicho señor médico: doña Catalina no abre: pero Paredes y Castejón hacen que el sereno Cidoncha llame y por fin es la puerta abierta: Castejón y Paredes en la casa penetran: Paredes asesina en la escalera a doña Catalina y presuroso corre a la alcoba donde está Inés María: esta apercibida de lo ocurrido cierra por dentro con una aldavilla la puerta de la alcoba, Paredes la puerta violenta en la alcoba penetra y a Inés, mártir de su honor, asesina infiriéndole 21 he-

GRANDES

NOVEDADES

EN TEJIDOS

José Correa

TELÉFONO, 272.

CÁCERES

T. Civantos Morales

PERITO INDUSTRIAL

Proyectos de Centrales, Líneas de Transporte eléctrico, Talleres etc

INSTALACIONES EN GENERAL

Especialidad en Luminotecnia (Alumbrado moderno)

ASESORAMIENTO TECNICO

San José, 1

CÁCERES

Teléfono, 60

Los valientes desde lejos

Un libro de Dencás

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde.

En Barcelona y coincidiendo con el aniversario de los sucesos de Octubre ha aparecido un libro de Dencás que titula «El seis de Octubre desde el Palacio de la Gobernación».

El héroe de la alcantarrilla hace historia detallada de todo lo allí ocurrido en la tristemente célebre jornada, claro está, que mirando a sus conveniencias.

Mencheta.

ANTONIO LOPEZ

Artículos para aficionados al Dibujo y Pintura

Galán y García Hernández, 13
Teléfono, núm. 336

CÁCERES

Por cuestiones futbolísticas

Un hombre herido de gravedad

(Por Teléfono)

Madrid 1'30 tarde.

Dicen de la Coruña que en una taberna, por cuestiones de fútbol, Enrique Fernández agredió con una navaja a Argimiro Costa hiriéndole de alguna gravedad.

Mencheta.

ridas 16 de ellas mortales de necesidad sin lograr saciar sus lúbricos apetitos.

A la mañana Don Benito, la ciudad de nuestra provincia hermana, vibra y clama pidiendo justicia, justicia y hace cosa más excelsa y sublime que la que Roma llevara a cabo. Roma destronó a Tarquino, Don Benito decide que los reos sean juzgados, pero en Don Benito y que en Don Benito la sentencia se ejecute sin que los presos sean lavados a la cárcel de Badajoz: para que esto no ocurra armados con una escopetas vigilan días y noches las puertas de la cárcel si los presos fueran de ella sacados a tiros los matarían.

Lo que Don Benito pide no puede ser negado: En Don Benito se celebra la vista de la causa; A muerte son condenados Paredes y Castejón y en Don Benito fueron ahorcados.

¡Lucrecia! ¡Inés María Calderón! ¡Excelsas mártires del honor! Merecéis las dos que vuestros nombres se recuerden siempre porque dejásteis un alto ejemplo si ya con letras de oro don Alvaro de Luna estampó el nombre de Lucrecia: el de la extremeña Inés María Calderón debe también figurar y figurará en el Libro que se escriba de las Claras e Virtuosas mujeres.

JOSE IBARROLA.

De la semana pasada

Notas a vuelo pluma

Se fué el verano, ya era hora, y hemos tenido que tirar por la menos del chaleco, porque el relente, demasiado fresco, tampoco nos resulta muy agradable que digamos. Reconozcamos que somos un tanto exigentes y con esta condición, no hay medio de hallarnos satisfechos nunca.

La vida docente batió el record en la anterior semana.

Apertura de curso en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, con música, discursos de autoridades y los consiguientes haticulos, como por aquí llaman los estudiantes a las novatadas que dan a los de nuevo ingreso y que a veces resultan ciertamente pesadas por demás.

Inauguración solemne de las nuevas normales, y al igual que en el centro anterior, discursos de autoridades, música y reparto de premios a los alumnos aventajados para su estímulo y para el de los compañeros que el en curso no quisieron trabajar.

La nota más saliente de la semana, fué sin duda alguna de fronteras allá. Las tropas italianas dejaron de amagar para dar, y estalló la guerra que se esperaba desde hacia algun tiempo y que todo el mundo temía por si las moscas.

Que pase pronto todo es lo que deseamos para la paz del mundo y tranquilidad del Negus y Mussolini.

La vida municipal se deslizo tranquila, quedando reducida a asuntos de trámite, a congratularse la Corporación por la afluencia de turistas que ya se van dando cuenta de que Cáceres está en el mapa, y a la petición de un señor concejal para que se provea de uniformes a los bomberos, suponemos que cuando halla bomberos.

Lo deportivo se tradujo en contender en el campo de Cabezarrubia en partido de revancha, el F. C. Extremadura, de Almerdralejo, con el Athlétic local y del resultado pueden darse cuenta con todo detalle en otro lugar de este número.

P. P.

Se arrienda Piso principaliz- quierda, Plaza Mayor número 30 al 36.

Para contratar: Dirección CAJA DE AHORROS

El capitán Rojas solicita reconocimiento facultativo

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde. Noticias recibidas de Cádiz, dicen que el capitán Rojas que se encuentra en el castillo de Santa Catalina ha dirigido un escrito a la Audiencia alegando que sufre una enfermedad reumática por lo que solicita ser reconocido por el médico forense.

La Sala ha resuelto que por tratarse de una enfermedad natural no es obligatoria la asistencia del forense pudiendo ser asistido por cualquier médico particular.

Mencheta.

Del conflicto italo-etíope

Un violento contraataque abisinio

Madrid 1'30 t.

(Por teléfono)

Addis Abeba.—Se ha sabido que después del bombardeo aéreo de la provincia de Agame el frente Norte del avance italiano sufrió un violento contraataque consiguiendo una victoria los etíopes que capturaron numerosas ametralladoras y fusiles.

En el frente Sur los italianos bombardearon Guoguebí.

Precauciones en Harrar

Harrar.—El Gobernador se muestra intranquilo por la suerte que puedan correr los extranjeros de esta población en casos de bombardeos aéreos.

El cónsul inglés ha mandado construir abrigos subterráneos en las afueras de la ciudad para los súbditos de su nación.

Se sabe que numerosos Ras que tienen sus posesiones fronterizas a la Somalia inglesa han dado órdenes de movilización para atacar a los italianos.

Se ordena a los extranjeros que abandonen el territorio etíope

Dire Daba.—El Emperador ha cursado órdenes pa-

ra que todos los extranjeros abandonen inmediatamente el territorio etíope.

Buques ingleses detenidos por navios de guerra italianos

Londres.—Tres barcos ingleses de recreo que se dirigían a puertos italianos han cambiado de rumbo. Igual ha hecho un navio yanqui.

El periódico «Star» dice que varios buques de comercio británico han sido detenidos por navios de guerra italianos en la parte oriental del Mediterráneo obligando a los capitanes a declarar la mercancía que llevaban.

Añade que en algunos casos los capitanes se negaron rotundamente a hacerlo y los italianos no insistieron.

Mencheta.

ALMACEN DE COLONIALES

MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

Sucesor de JORGE DOMÍNGUEZ.

Carretera de Salamanca. Tel. 251

CÁCERES

Reflejos

Se ha hablado antes, y ahora se continúa, aún con menor intensidad, del caudillaje en España, esto es, de los hombres que tras si arrastran multitud de adeptos y simpatizantes.

Por unos se ha combatido al caudillo, por representar, según ellos, la concentración de un poder personal exento de toda democracia. Otros han rendido pleitesía al superhombre que les ha dado alientos y estímulos para proseguir el camino, en momentos en que su espíritu decaiga adormecido.

Nosotros, que procuramos siempre, desposeernos de todo apasionamiento, y ver las cosas de la manera más imparcial, fijaremos nuestro punto de vista y diremos: que el caudillo ha de existir siempre, con más o menos concentración de poderes, absolutos o relativos.

Observemos cualquier panorama que refleje o represente actividad, dinamismo, vida, y nuestro entendimiento apreciará que el dirigente es siempre el hombre dotado de ciertas cualidades que lo hacen descolgar sobre los demás. Dicho esto no quiero que se me traiga a colación el caso del hombre que, por audacia, zancadilla, u otro medio detestable escala puestos que no conseguiría siguiendo un camino recto. La primavera que ello supone le durará escasamente el tiempo que tarde en ser conocido y puesto al trahuz, si desde luego los que están en el secreto son hombres viriles, y no timoratos, que ocultan la verdad de los hechos.

Al decir que el caudillo ha de existir siempre, interpretaremos esta afirmación en un sentido limitativo; creemos firmemente que mientras el espíritu humano no se preocupe asiduamente de los problemas que

se presentan en la vida, las actividades del mundo (políticas, profesionales, etc.), no serán desempeñadas por los mejores, por esas minorías selectas de hombres que muy de tarde en tarde se asoman a la ventana de la cosa pública o de la colectividad.

Por eso puede darse el caso, en algunas ocasiones, que el elemento director, la fuerza directora, esté en manos de gentes que no podrían aportar otros méritos que su osadía, unida a su desvergüenza e incapacidad.

La falta de colaboración y despreocupación por los asuntos públicos, que en definitiva son los de la Nación y el Estado, hace que la política se enfangue y se perverta, el que los Partidos políticos sean caricaturas grotescas, minúsculas agrupaciones, a las que por lo general acuden gentes ansiosas de botín o envenenadas por la venganza personal de apetitos insatisfechos. Y que en lugar de Palidos políticos, más bien se parezcan a agencias de colocaciones.

Hay que desechar esta pesadumbre de los Partidos políticos. A esto se ha de venir por ideales puros y con entusiasmo. Que todos los españoles se preocupen de los asuntos de la Nación y el Estado, que el politicismos reinante desaparezca; que cada uno, dentro de su modestia, aporte su grano de arena a la causa común.

De este modo podrá ser la fraternidad un hecho, las costumbres se moralizarán, y el poder personal que encarga el caudillaje se encontrará disminuido, por el contrapeso de las muchedumbres.

ANTONIO LOCEMAR

Imprenta García Floriano

Carrasco 40